

中组部、人社部印发《事业单位工作人员奖励规定》 明确 8 方面奖励条件

新华社北京12月23日电日前,中组部、人社部印发《事业单位工作人员奖励规定》,对事业单位工作人员奖励工作的基本原则、条件种类、权限程序、实施要求等作出规定,为激励广大事业单位工作人员担当作为、干事创业,加强高素质专业化事业单位队伍建设和提供了制度支撑。

《奖励规定》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,贯彻落实新时代党的组织路线,以《事业单位人事管理条例》等法律法规为依据,把握事业单位特点,规范奖励工作,丰富奖励形式,发挥正向激励作用,建立了导向鲜明、科学规范、有效管用的事业单位工作人员奖励制度,作为《事业单位人事管理条例》的配套政策法规文件,是新时代事业单位工作人员奖励工作的基本遵循。

《奖励规定》坚持党管干部、党管人才,坚持德才兼备、以德为先,坚持事业为上、突出业绩贡献,坚持公开公平公正、严格标准程序,坚持精神奖励与物质奖励相结合、以精神奖励为主,坚持定

期奖励与及时奖励相结合、以定期奖励为主,致力于服务经济社会发展,充分调动事业单位工作人员积极性、主动性、创造性,体现了时代性、导向性、实效性。

《奖励规定》要求按照分级分类原则组织实施奖励工作,将事业单位人事综合管理部门和事业单位、主管机关(部门)以及有关行业主管部门都列入奖励实施责任主体范围,明确划分奖励权限、规定奖励程序,注意落实和保障事业单位的自主权。

根据行业特点和事业单位实际需要,《奖励规定》从加强党建工作、执行重要任务、推进改革发展、长期服务基层、发明创造创新、维护安全稳定、对外交流合作等8个方面,明确了奖励条件,并对嘉奖、记功、记大功等奖励种类作了细化表述,增强了奖励工作的针对性操作性。

《奖励规定》对定期奖励和及时奖励分别作出规定。定期奖励一般以年度或聘(任)期为周期进行,以年度考核、聘(任)期考核结果为主要依据,奖励具体时间由奖励决定单位根据行业实际、工

作特点等确定。定期奖励的比例(名额),由奖励决定单位结合事业单位数量、人员规模、职责任务、工作绩效等因素统筹确定,给予工作人员嘉奖、记功,一般分别不超过工作人员总数的20%、2%。定期奖励的比例(名额)应向基层和艰苦边远地区事业单位倾斜,向一线工作人员倾斜。《奖励规定》提出加大及时奖励力度,及时奖励情况可以作为定期奖励的重要参考。《奖励规定》还对颁发奖励证书、奖章或奖牌等作了明确规定,为更好地适应各级各类事业单位奖励工作需要,对给予奖金作出原则性规定。

为保障奖励工作有序进行,《奖励规定》坚持把监督贯穿奖励实施全过程,强调严格遵守政治纪律和政治规矩、组织人事纪律、工作纪律、财经纪律、廉洁纪律,在审批时,要根据需要组织评选或听取业内专家、服务对象等有关方面意见,从制度上防止“带病奖励”;对违反规定获得或实施奖励的,要按程序撤销奖励,追究责任,作出处理。



成“精”

这只鸚鵡会网购

家住英国牛津郡的玛丽昂·维什涅夫斯基,发现她的亚马逊购物网站账号下,出现一堆自己从未订购的商品,包括草莓、冰激凌和茶壶。原来是她饲养的非洲鸚鵡“罗科”操控亚马逊智能语音助手 Alexa 下单,还好她有“儿童锁”设置,拦截了付款步骤。

两岁的“罗科”原本由英国国家保护动物基金会饲养,它总是讲脏话,被基金会的收容所扫地出门,好在基金会工作的维什涅夫斯基收养了它。

自从住进维什涅夫斯基家,“罗科”学会模仿各种新声音,会好几种手机铃声,会冰激凌售卖车的音乐,会卡车倒车声,还会发出敲门声,让人一趟趟去开门。“罗科”每天与亚马逊语音助手互动三四十次,放音乐、讲笑话。“罗科”渐渐爱上了摇滚乐,会随着“莱昂国王”乐队音乐起舞。

去年住在伦敦的科琳娜养的鸚鵡“巴迪”,也曾通过 Alexa 买东西。结果主人收到一份订单,已经订购了价值10英镑(约合人民币89元)的金色礼品盒。

(据新华社)

梦幻

这家冰旅馆又开张啦

瑞典北部村庄尤卡斯耶尔维的冰旅馆每年限定时间开门迎客。今年,这家旅馆迎来第29个营业季,亮点是15间由不同设计师设计打造的套房。

这家旅馆位于北极圈以北大约200公里。今年,建造旅馆用掉3万立方米冰雪混合物,形成15间“仅此一个”的套房,主题从环境保护到探险,从海洋到森林,各不相同。英国《每日邮报》昨日报道,大约150名设计师提交设计方案,由评委会最终选定15个团队的作品,分别出自13个国家和地区的34名艺术家之手。旅馆创意主管阿尔内·贝里说:“对评委会而言,选出15个设计方案是挑战。但我们乐见最终选择。”

受季节更替所限,冰旅馆营业时间通常从头一年12月末至次年三四月。

(据新华社)

耐穿

这条裤子能穿100年

会花四五千块钱买一条非奢侈品牌的裤子吗?如果它特别耐穿、能穿100年呢?美国户外服饰品牌“沃尔巴克”推出一款“100年裤”,号称穿100年也不会坏。

美国奇趣新闻网站昨日援引“沃尔巴克”创始人之一史蒂夫·蒂德博尔的话报道,这款长裤由“非常牢固”的材料做成,人们甚至可以穿着它穿火而过。裤子面料包含三层材料:最外层防水、耐磨;中间层防火且能在高温环境中膨胀成气囊,隔离腿部和火焰;最内层是芳酰胺纤维,它的特性是高耐冲撞、高耐磨、高耐化学物质和高耐热降解,主要用于制造运动鞋鞋底、防弹背心等。

“沃尔巴克”说,这款裤子不仅耐穿,还相当舒适,可以穿着从事各种运动,如爬山、做瑜伽等。

当然,这样一条长裤价格不菲,单价645美元(约合4448元人民币)。

(据新华社)



春运火车票开售

12月23日,2019年春运火车票开始互联网和电话订票。2019年铁路春运从1月21日起至3月1日止,共40天。图为当日,哈尔滨市民李晓颖通过手机查询春运第一天的火车票。

新华社记者曹霁阳摄

我国拟对疫苗管理单独立法

切实保证疫苗安全、有效和规范接种

新华社北京12月23日电(记者赵文君 杨维汉)疫苗管理法草案23日首次提请十三届全国人大常委会第七次会议审议。草案就疫苗管理单独立法,突出疫苗管理特点,强化疫苗的风险管理、全程控制、严格监管和社会共治,切实保证疫苗安全、有效和规范接种。

党中央、国务院高度重视疫苗监管工作,要求加快完善疫苗药品监管长效机制。疫苗管理单独立法,有利于进一步提高疫苗管理措施的权威性和稳定性。

为体现最严格监管,草案提出,国家对疫苗生产实行严于一般药品生产的准入制度。要求疫苗一般不得委托生产,要求法定代表人、主要负责人以及其他关键岗位人员具有良好信用记录,有相应的专业背景、从业经历。实行疫苗批签发制度、疫苗责任强制保险。此外,还规定疫苗的临床试验应当由三级医疗机构或者省级以上疾控机构实施或者组织实施。

对疫苗研制、生产、流通、预防接种全过程,草案有关条款明确落实各方责任。国家实行疫苗

全程信息化追溯制度,对上市疫苗开展质量跟踪分析;在流通环节,疾病预防控制机构组织将疫苗配送至接种单位,其他单位或个人不得向接种单位供应疫苗。

草案明晰监管责任,强化监管能力建设,严厉打击违法行为。要求药品监管部门和卫生行政部门建立信息共享机制,实行疫苗安全信息统一公布制度;建设国家和省两级职业化、专业化检查员队伍;强化对监管部门和地方政府责任追究,体现疫苗违法行为从重处罚的原则。